

Izvještaj

Svrha: Učešće delegacije Ministarstva finansija, na čelu sa ministrom Novicom Vukovićem, na Godišnjem sastanku Odbora guvernera i vice guvernera Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD) i na biznis forumu

Datum posjete: 14- 16. maj 2024. godine

Mjesto: Jerevan – Jermenija

Učešće delegacije Ministarstva finansija, na čelu sa ministrom Novicom Vukovićem, na Godišnjem sastanku Odbora guvernera i vice guvernera Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD) i na Biznis forumu

Ministar finansija Novica Vuković sa timom, učestvovao je na Godišnjem sastanku Odbora guvernera i vice guvernera Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD) i Biznis forumu koji su održani u Jerevanu (Jermenija) i predstavljaju događaj globalnog karaktera koji okuplja svjetske lidere iz oblasti finansija, ministre finansija i rukovodioce privatnog sektora.

Na ovogodišnjem sastanku Odbora guvernera i vice guvernera EBRD-a izvršen je izbor novog predsjednika EBRD-a, a neke od tema foruma bile su vezane za poboljšanje investicione infrastrukture kroz javno-privatna partnerstva, zaštitu kvaliteta i vrijednosti u agri-prehrambenom sektoru, inovacije vođene vještačkom inteligencijom, kreiranje adekvatnog pravnog okvira za projekte koji se vezuju za obnovljive izvore energije, digitalna i održiva rješenja u sektoru agri-kulture, kao i ulaganje u ljudski kapital za rezilijentnost u oporavljanju od kriza.

Održane su plenarne sesije guvernera, panel diskusije, kao i radni doručak članova konstituce EBRD-a.

Tokom višednevnog zasijedanja, tim Ministarstva finansija predvođen ministrom Vukovićem, imao je brojne i veoma uspješne bilateralne sastanke, između ostalih i sa menadžmentom EBRD-a, te bilateralni sastanak sa predstavnicima OPEC fonda, Intesa banke, Citi banke, te Francuske razvojne agencije (AFD).

Shodno agendi:

1. Prvog dana posjete Jerevanu, delegacija Ministarstva finansija sastala se sa gospodinom **Markom Bowmanom**, potpredsjednikom za politiku i proširenje u EBRD-u i njegovim savjetnikom gospodinom **Sevi Simavim**, kao i sa gospodinom **Olegom Levitinom** koji je zamjenik direktora i načelnik sektora za političke poslove. Tokom sastanka istaknuto je snažno partnerstvo koje Crna Gora ima sa EBRD-om, a

koje traje već 21 godinu, kroz različite investicije u energetiku, putnu i željezničku infrastrukturu kao i sektor malih i srednjih preduzeća. Takođe, govorilo se o ekonomskim rezultatima koje je Crna Gora ostvarila tokom 2024. godine, uz iskazivanje spremnosti EBRD-a da finansijski i tehnički podrži projekte Crne Gore koji su vezani za Plan rasta za Zapadni Balkan.

2. Istog dana, delegacija Ministarstva finansija sastala se sa gospođom **Shaimaom Al-Sheiby**, potpredsjednicom OPEC fonda, gospodinom **Musab Alomarom**, direktorom MENA za Istočnu Evropu i Centralnu Aziju i gospodinom **Alexom Petkovim**, analitičarem MENA. Tema sastanka bila je saradnja kroz DPL aranžman, kao i modeli buduće saradnje kojima bi se dodano produbilo partnerstvo Crne Gore i OPEC fonda.
3. Delegacija Ministarstva finansija, predvođena ministrom Vukovićem, održala je sastanak sa predstavnicima Intesa banke, gospođom **Alinom Bekker** i njenim timom. Na sastanku je predstavljen investicioni potencijal i težnja Crne Gore da se istovremeno kreiraju povoljni uslovi kako za međunarodne partnere, tako i za domaću privredu.
4. Delegacija Ministarstva finansija sastala se i sa predstavnicima Citi banke, gospodinom **Georgijem Jordanovim** – direktorom za upravljanje i licem zaduženim za razvoj javnog sektora Evrope i MENA.
5. Drugog dana održan je radni doručak Konstituce, kojem su osim ministra finansija Crne Gore prisustvovali i predstavnici Švajcarske, Ukrajine, Srbije, Uzbekistana, Lihtenštajna, Crne Gore i Turkmenistana.
6. U nastavku održan je bilateralni sastanak sa gospođom **Charlotte Ruhe**, direktoricom EBRD-a za centralnu i jugoistočnu Evropu. Na sastanku se razgovaralo o zajedničkoj posvećenosti zelenoj ekonomiji, inkluziji i digitalnoj tranziciji, shodno Strateškom kapitalnom okviru 2021-2025, kao i o generalnoj orjentisanosti Crne Gore ka zelenoj agendi, rodnoj ravnopravnosti i ekonomskom upravljanju.
7. Neposredno prije Plenarne sjednice EBRD guvernera, delegacija Ministarstva finansija sastala se sa predstavnicima Francuske razvojne agencije (AFD), koje je predvodio gospodin **Bertrand Walckenaer**, zamjenik izvršnog direktora Francuske razvojne agencije. Na sastanku se govorilo o budućoj saradnji kroz tehničku i finansijsku podršku za projekte od značaja za pristupanje EU, a kojima će se ispuniti preduslovi za implementaciju EU agende. Takođe tokom sastanka razgovarano je i o

mogućnostima proširenja saradnje kroz pružanje podrške u oblasti poslovanja preduzeća u državnom vlasništvu.

Učešće delegacije Ministarstva finansija bilo je i medijski praćeno kroz redovno informisanje javnosti o svim aktivnostima delegacije posredstvom saopštenja.

-
- Delegaciju Ministarstva finansija, pored ministra Novice Vukovića, činile su i državna sekretarka Milica Adžić i v.d. generalne direktorice Direktorata za javni dug Andrijana Ulić Rajović.
 - Troškove puta i boravka delegacije u Jerevanu snosilo je Ministarstvo finansija.